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K SOUČINNOSTI 
FRONTOVÉHO LETECTVA 
S POZEMNÍMI VOJSKY

Zkušenosti z posledních válek potvrzují, že soudobý boj je bojem vševoj- 
skovým a že úspěchu operací pozemních vojsk nelze dosáhnout bez. jejich 
účinného zabezpečení letectvem. Zejména v bezjaderné válce bude letectvo 
základním a často jediným prostředkem velitele frontu pro údery na cíle, 
které ničíme v jaderné válce jadernými zbraněmi. Také při použití jaderných 
zbraní se úloha letectva nesnižuje. Letectvo je totiž schopné samostatně vy­
hledávat a bezprostředně ničit malé pohyblivé cíle, jejichž počet na bojišti 
neustále vzrůstá. Jde zpravidla o důležité cíle, především zbraně hromadného 
ničení a prostředky jejich dopravy na cíl.

Efektivnost bojové činnosti pozemních vojsk i frontového letectva je 
nemyslitelné bez systematické výměny potřebných operačně taktických infor­
maci na stupni front — letecká armáda, vševojsková armáda — středisko 
bojového velení letecké armády a prvosledový svazek — skupina bojového 
velení (středisko navedení). Rozsah této výměny informací je dán nejen množ­
stvím společných úkolů, ale i jejich všestranným zabezpečením, řešením 
problematiky velení a rozmístěním leteckých bojových a zabezpečovacích 
svazků, útvarů a jednotek v pásmu frontu (podřízených armád).

Nutné operačně taktické informace

V článku chci soustředit pozornost na výměnu potřebných operačně tak­
tických informací mezi jednotlivými odděleními štábu vševojskové armády 
a střediskem bojového velení letecké armády. Půjde o informace:
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— ve prospěch vševojskové armády, tj. informace o situaci a úkolech 
letecké armády a požadavky velitele (štábu) vševojskové armády na letec­
kou armádu;

— ve prospěch letecké armády, tj. informace o situaci a úkolech vše­
vojskové armády a požadavky velitele (štábu) letecké armády na vševojsko- 
vou armádu.

Potřebná výměna informací se omezí pouze na:
— obsah informací, potřebných v období plánování armádní útočné ope­

race;
— obsah možných požadavků na všestranné zabezpečení plánovaných 

úkolů;
— některá oddělení štábu vševojskové armády: operační, zpravodajské 

a spojovací oddělení, oddělení raketového vojska a dělostřelectva, oddělení 
PVO, oddělení ženijního vojska, oddělení chemického vojska a armádní ra­
diační středisko a týl.

A. Operační oddělení štábu vševojskové armády

a) Informace a požadavky ve prospěch vševojskové armády:
— poměr sil v letectvu;
— úkoly frontového letectva ve prospěch armádní útočné operace s dů­

razem na použití zbraní hromadného ničení — cíle, které ničí letecká armá­
da (doba, ráže, druh výbuchu);

— síly a prostředky frontového letectva к podpoře armádní útočné ope­
race, zejména množství a ráže vyčleněných jaderných pum;

— rozmístění svazků a útvarů letecké armády v pásmu vševojskové armá­
dy a jejich pravděpodobný manévr v průběhu operace s důrazem na síly 
a prostředky, vyčleněné pro podporu armádní útočné operace;

— bojové možnosti vyčleněných sil a prostředků frontového letectva za 
různých povětrnostních podmínek ve dne a v noci;

— časové možnosti zásahu vyčleněného letectva na výzvu vzhledem ke 
vzdálenosti cílů od letišť a stupně pohotovosti letectva;

— úkoly vyčleněných sil a prostředků letecké armády, cíle úderů, rozdě­
lení bojového úsilí na jednotlivé etapy operace;

— organizace součinnosti mezi pozemními vojsky a frontovým letectvem 
(signály součinnosti, průletiště, vytyčení předního okraje, označování cílů, 
rozmístění orgánů frontového letectva v bojové sestavě apod.);

— požadavky na leteckou podporu armádní útočné operace mimo vyčle­
něné úsilí frontového letectva.

b) Informace a požadavky ve prospěch letecké armády:
— rozmach armádní útočné operace, hranice pásma vševojskové armády, 

jednotlivé etapy armádní útočné operace;
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— jak vševojsková armáda plánuje použít jaderných zbraní (cíle, doba, 
ráže, druh výbuchu);

— sestava vševojskové armády a plánovaný manévr podřízenými svazky 
(v potřebném rozsahu];

— použití vzdušných výsadků v armádní útočné operaci;
— včasnost hlášení jaderných úderů, které vede podle rozhodnutí velitele 

a velitelů podřízených svazků к zajištění bezpečnosti letů frontového letectva;
— možnosti a úkoly prvosledových svazků při obsazování nepřátelských 

letišť;
— začlenění orgánů frontového letectva a leteckých zabezpečovacích 

útvarů do sestavy prvosledových svazků;
— zabezpečení přesunů pozemních sledů leteckých svazků a útvarů 

v pásmu vševojskové armády při zaujímání operační sestavy a při letištním 
manévru.

B. Zpravodajské oddělení štábu vševojskové armády
a) Informace a požadavky ve prospěch vševojskové armády:
— počty a typy nepřátelského letectva v pásmu frontu a jeho předpoklá­

daná činnost v pásmu frontu a vševojskové armády;
— možnosti a způsoby předávání informací od zpravodajského oddělení 

letecké armády s důrazem na uskupení a přesuny vojsk nepřítele;
— možnosti využití vyčleněného úsilí frontového letectva к plnění úkolů 

vzdušného průzkumu;
— předkládání požadavků na vzdušný průzkum a vysazování skupin 

hloubkového průzkumu na štáb frontu;
— možnosti odposlechu rádiových sítí vzdušného průzkumu a průzkumo­

vých informací letecké armády.
b) Informace s požadavky ve prospěch letecké armády:
— nejvhodnější cíle jaderných úderů pro frontové letectvo v pásmu vše­

vojskové armády;
— upřesnění cílů pro údery letectva v rámci vyčleněného úsilí;
— rozmístění pozemního nepřítele a předpokládaný zámysl jeho čin­

nosti v pásmu vševojskové armády;
— možnosti a způsoby předáváni informací od zpravodajského oddělení 

štábu vševojskové armády s důrazem na rozmístění nepřátelského letectva, 
zbraní hromadného ničení, rozmístění orgánů velení a navedení nepřátel­
ského letectva, rozmístění sil a prostředků protivzdušné obrany nepřítele.

C. Spojovací oddělení štábu vševojskové armády
a) Informace a požadavky ve prospěch vševojskové armády:
— seznámení s přidělenými frekvencemi a volacími znaky, které používá 

středisko bojového velení letecké armády;
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— možnosti odposlechu rádiové sítě vzdušného průzkumu a průzkumo­
vých informací letecké armády;

— způsob předávání součinnostních signálů mezi pozemními vojsky a le­
tectvem podřízeným svazkům a útvarům.

b] Informace a požadavky ve prospěch letecké armády:
— možnosti využití linkového a rádioreléového spojení štábu vševojskové 

armády pro výměnu informací se štábem letecké armády;
— požadavky na spojení střediska bojového velení letecké armády s od­

děleními a složkami štábu vševojskové armády;
— upřesnění rozmístění rádiových a radioreléových stanic střediska bo­

jového velení letecké armády;
— možnosti využití polního poštovního spojení;
— omezení provozu na pojítkách.

D. Oddělení raketového vojska a dělostřelectva

a) Informace a požadavky ve prospěch vševojskové armády:
— ■ cíle na něž vede údery frontové letectvo s důrazem na jaderné údery 

Idoba, ráže, druh výbuchu);
— množství a ráže vyčleněných jaderných pum к podpoře armádní útoč­

né operace;
— rozdělení cílů mezi raketové vojsko a dělostřelectvo vševojskové armá­

dy a vyčleněné letectvo s důrazem na použití jaderných zbraní v palebné 
přípravě a při společných úderech do jednoho prostoru;

— zabezpečení vysazení a boje vzdušných výsadků;
— průletiště přes čáru dotyku;
— signály součinnosti mezi raketovým vojskem, dělostřelectvem a letec­

tvem.

b) Informace a požadavky ve prospěch letecké armády:
— možnosti včasného předávání informací o jaderných úderech vševoj­

skové armády к zajištění bezpečnosti letů frontového letectva;
— možnosti umlčování sil a prostředků protivzdušné obrany nepřítele 

palbou dělostřelectva a raket;
— možnosti ničení nepřátelských letišť palbou raketového vojska;
— možnosti označování cílů palbou dělostřelectva.

E. Oddělení protivzdušné obrany

a) Informace a požadavky ve prospěch vševojskové armády:
— rozmístění frontového letectva v pásmu vševojskové armády s důra­

zem na letectvo, vyčleněné к podpoře armádní útočné operace;
— plánovaný manévr frontového letectva v pásmu vševojskové armády;
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— způsoby a možnosti předávání informací o letech frontového letectva 
v pásmu vševojskové armády;

— průletiště přes čáru dotyku;
— signály součinnosti mezi palebnými protiletadlovými prostředky vše­

vojskové armády a frontovým letectvem;
— upřesnění požadavků na dodržování určitých letových hladin při letech 

frontového letectva přes prostory palebné účinnosti raketových protiletadlo- 
vých prostředků.

b) Informace a požadavky ve prospěch letecké armády:
— rozmístění palebných protiletadlových prostředků (s důrazem na ra­

ketové prostředky) a jejich plánovaný manévr v průběhu armádní útočné 
operace;

— prostory palebné účinnosti armádních protiletadlových prostředků.

F. Oddělení ženijního vojska

— předávání zpráv o pravděpodobných prostorech uložení nepřátelských 
jaderných min, popř. o nalezených a dosud nedezaktivovaných jaderných 
minách;

— možnosti využití sil a prostředků ženijního vojska při překonávání 
vodních překážek za přesunů pozemních sledů leteckých svazků a útvarů;

— získávání vyhodnocených zpráv ženijního průzkumu o rozsahu ženij- 
ních zátarasů na obsazených nepřátelských letištích, plánovaných prosto­
rech pro výstavbu letišť a na přístupových komunikacích к nim;

— poskytování pomoci při odminování obsazených nepřátelských letišť.

G. Oddělení chemického vojska a armádní radiační středisko

— předávání informací o skutečném stavu zamoření pásma vševojskové 
armády;

— možnosti využití předpovědí pásem zamoření;
— možností využití sil a prostředků к odmoření a dezaktivaci.

H. Týl vševojskové armády

— možnosti využití týlových komunikací pro přesuny a zásobování letec­
kých svazků a útvarů na základě upřesnění s operačním oddělením štábu 
vševojskové armády;

— exploatace prostoru armádního týlu ve prospěch leteckých svazků 
a útvarů v průběhu letištního manévru;

— styk se zásobovacími uskupeními (odděleními frontových základen), 
rozvinovanými ve prospěch vševojskové armády;
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— možnosti využívání zdravotnických zařízení vševojskové armády (roz- 
dělovna raněných, vojenská nemocnice, obvaziště apod.) ve prospěch letec­
kých svazků a útvarů.

Závěrem chci zdůraznit, že společná činnost pozemních vojsk a fronto­
vého letectva zahrnuje široký rozsah otázek operačního i taktického cha­
rakteru, a to jak v oblasti vlastní bojové činnosti, tak i v oblasti jejího vše­
stranného zabezpečení a velení.

Rozsah otázek, které musí středisko bojového velení letecké armády v ob­
dobí plánování útočné operace vševojskové armády s jednotlivými oddělení­
mi a složkami štábu vševojskové armády řešit, je velmi široký. Uvedl jsem 
jen nejnutnější soubory informací oddělení (složek], s nimiž musí spolupra­
covat. Je jasné, že při déletrvající vzájemné součinnosti bude řada potřeb­
ných výchozích údajů známá a postačí pouze reagovat na vznikající změny. 
Při rozsahu účinků soudobých prostředků ničení mohou však tyto změny 
vést к zásadním úpravám dříve přijatých rozhodnutí. Také neopakovatelná 
specifičnost každé situace a operace jako celku bude vyžadovat tvůrčí pří­
stup, hledání nových metod к řešení problémů a tudíž i zcela specifické 
informace.
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